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Ata da 154 (décima quinta) Íeunião Ordinária da Câmara Municipal de São
Gotardo realizada no dia 26 (vinte e seis) dê Outubro de 2010 (dois mil e
dez) às 19:00 (dezenove) horas, na sede da Câmara à Praça São Gotardo,
no. 45, nesta cidade, onde se reuniram sob a Presidência do Vereador Mozar
Borges da Silva, os senhores vereadores: Claudionor Anicésio dos Santos,
Domingos Sávio Rodrigues, D tvarr César Rodrigues, Humberto de Alencar
Garcia Joáo Lúcio da Silva Neto, José Luiz Messias Neto Marcilon Laci
Rodrigues e Mauri lgnácio de Morais Silva. Havendo quorum legal, osr
Presidente declara aberta a Décima euinta Reunião Ordinária do ano de 2010,
em nome de Deus. Agradece a presença dos colegas e demais pessoas. Foi
passado em plenário a dispensa da leitura da Ata referente à última reunião a
qual foi aprovada por unanimidade. O Presidente Cumprimenta ao vereador
Humberto pelo aniversário. O vereador 1" secretario João Lúcio faz a leitura
das Correspondências: Oficio Executivo Municipal (Relatório Resumido da
Execução Orçamentária, n". 45í e n'. 461), Correspondências da União, Oficio
da CEMIG em resposta ao Oficio n". 63/20í0 do vereador Mozar Borges. O
Presidente Mozar Borges da Silva solicita que o vereador Vice-Presidente
Humberto de Alencar Garcia que assuma a presidência para que ele possa
fazer uso da tribuna nesta Reuniao Ordinária. O Presidente Mozar fez leitura
dos seguintes requerimentos: 1) pedido de providências com relação ao
número de cirurgias realizad as a partir do dia 31 de agosto de 2010 até o
presente momento; 2) que seJa feito um redutor, e sinalização vertical e
horizontal para cobrir a alta veIocidade na Avenida Presidente Vargas, próximo
ao Fórum local 3) que seja feita à limpeza dos bueiros pluviais de toda a nossa
cidade, principalmente os daS VIAS centrais de nossa cidade, em especial o
bueiro localizado na Avenida Prefe ito Erotides Batista na esquina do Colégio
São Pio X. 4) que seja feita com a máxima urgênciaadedetizaçãoea
higienização do Cemitério Público Municipal; 5) que seja feito à iluminação e o
calçamento do Cemitério Público Municipal. 6) que seja reiterado junto ao
Senhor Prefeito Municipal os pedidos de redutor de velocidade nas seguintes
vias: Rua Pinheiro Machado, Rua Bento Ferreiro dos Santos e Avenida Rio
Branco (á foi posto placas, porém ainda está sem redutor de velocidade ); t1que seja feito o asfaltamento da Rua Sergio Ma rques, no bairro São Geraldo,
aproximadamente 60m; 8) que seja regulamentada por este Executivo
Municipal a licença maternidade para 180 (cento e oitenta dias), conforme a
Regulamentaçáo Federal Mozar faz a leitura da Emenda Aditiva que foi feita
ao Projeto Saturnino, e parabeniza os vereadores José Luiz Messias Neto e
Humberto de Alencar Garcia, que foram atrás para verificar as conseqüências e
catástrofes que a chuva tem causado a esta comunidade. Ainda em uso da
tribuna Mozar ap resenta Moção de Congratulações a Médica Dra. Juliana, que
exerce com profissionalismo e brilhantismo como Ginecologista no Hospital
Municipal. O Sr. P residente faz pronunciamento apresentando os motivos pelo
qual o veto do Prefeito deve ser derrubado, ao Projeto de sua autoria que
Regulamenta as Farmácias. palavras do Presidente Mozar "No papel de Autorda proposição do projeto 3llZOlO que regulamenta o Zoneamento de
Farmácias e Drogarias, quero através desta tribuna demonstrar aos colegas
vereadores, aos proprietários de farmácias e drogariaseatodaminha
comunidade que, JAMAIS manifestei no corpo do meu projeto, a proibiçáo de
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implantação de novas farmácias e drogarias no municípío. A FINALIDADE do
projeto é única e exclusivamente é atender a nossa comunidade fazendo com
que Íarmácias e drogarias implantadas a partir da promulgação da lei tenha
uma distancia mínima de 500m, fazendo com que elas possãmser implantadas
o mais próximo dos bairros possível." ; este ainda citou algumas Leis: Lei
Yynsip..t 1394/99 código de postura do Município, regisração-nacionar onde a
Lei Federal 5.991/73 que dispÕe sobre o controle sãnitário de comercio de
drogas e medicamentos, A Resorução da Diretoria coregiada do conselho
Federal de Farmácias n".4412009 e Constituição Federal 

-no 
seu Art. 1g7. O

Presidente Mozar reassume a Presidência e àgradece a colaboraçáo do sr.Vice Presidente Humberto. passou-se a reitura dos requârimentos.
Requerimentos do vereador João Lúcio da silva Neto: i) que selà reformado
na sua totalidade o campo de futebol do Distrito de Guarda dos Ferreiros. o
mesmo necessita de construção de vestiários, alambrados, iluminação e infra-
estrutura básica, 2) que seja feita a iluminação no Cemitério do Distrito de
Guarda dos Ferrei ros, 3) que seja criada em São Gotardo a Secretária de Meio
Ambiente, 4) que seja feita a criação da Secretária de Cultura em São Gotardo
5) que sejam colocados sinalizaçáo de kânsito vertical e horizontal placas
sinalizadoras de PARE nas esquinas do Dishito de Guarda dos Ferreiros, 6)
que sejam identificada as Ruas do Distrito de Guarda dos Ferreiros com placas
denominativas, conforme a legislação atual, 7) que seja disponibilizado
transporte escolar para os alunos dos Distrito de Guarda dos Ferreiros para a
Creche Divina Lucas. Requerimentos do vereador Diva ir César: 'l) que seja
feita abertura de uma Rua do Distrito de Guarda dos Ferrerros, bairro Pantanal,
em prolongamento à Rua A até a rua Santo André 2) que seja feito a
pavrmentação asfáltica entre a Rua Sáo Lourenço, com a Rua Rio da Prata no
bai rro Sol Nascente, 3) que seja feita obra na galeria de capitação de águas da
ch uva do final asfaltado da Rua José Aurélio Rodri gues, bairro Sol Nascente, 4)
que sejam renovadas as cadeiras da rodoviária de São Gotardo, e seja
adquirida uma televisão nova de 29 polegadas para a mesma, 5) que seja feita
à sinalização nas saÍdas das escolas: placa de estacionamento para emba rque
e desembarque de alunos. 6) requer do Executivo Municipal que seja estudada
a possibilidade da empresa dos correios fazer entrega de correspondências na
Agrovila, 7) que seja feita à demarcação e o cercamento da área de reserva
florestal do loteamento Geraldo Marques, 8) que seja feita à pavimentação
asfáltica na Rua Jacob P rados, bairro Lírios dos Campos, g) que seja feita obra
de meio fio na Rua Antonio de Oliveira Campos com a Rua dos Cravos, l0)

do Executivo Municipal que seja feita à nomeação das ruas do bairrorequer
Águas do vale í 1) que seja feita à implantaçáo de um redutor de velocidade na
Rua Dona Revala, em frente o no.372, 12) que seja feita à regularização do
transito no bai rro Sol Nascente e que a Rua Rio Paranaíba seja demarcada
através de sinalizações, 13) que seja feita à instalação de postes na Rua
Augusto Galváo, bairro Lírios dos Campos, 14) que seja agilizada a obra do
canteiro da Avenida N.S. de Fátima bairro N.S. de Fátima, e que seJa
estreitada a sua passarela, 1S) que se a tampado um buraco em estado crítico
na Rua Senhor Genior, 15, i6) que sejam doadas novas redes de futebol para
a quadra de esportes do bairro Boa Esperança, '17) que seja tampado um
buraco, aberto pelo Comim, na Avenida Sete de Setembro, em frente a casa
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Lúcio faz uso da palavra livre, a respeito do Projeto de autoria do vereador
Humberto de Alencar do Parce lamento do Solo, diz que o vereador que votou
contra a derrubada do veto náo analisou direito a situação do projeto, pois é
algo que ajuda e muito a popula to que muitas pessoas
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no. 22, 18) que seja implantado um redutor de velocidade na Rua Augusto
Galváo, na altura do no. 79, 19) que seja implantado um redutor de velocúade
na Avenida Nossa Senhora da Abadia, na altura do no. 695, 20) que seja feita à
instituição do dia da Migração Japonesa em sinal de agradecimento aoi irmãos
japoneses e descendentes. Requerimentos do Vereaàor claudionor Anicésio:
1) que seja implantado em nosso município cadastramento dos nossos alunos
da rede municipal e estadual, 2) que sejam feitas as matriculas acatando o
Zoneamento Escolar, 3) Claudionor Anicésio dos Santos vem requerer do
Executivo Municipal que seja cumprido rigorosamente a Lei de Élanos de
Cargos e Salários e Valorizaçáo do Magisterio público, no que sê refere ao
pagamento de salárlos na sua integridade, inclusive com incentivo a docência.
Requerimentos do vereador Humberto de Arencar Garcia: 1) que seja criada a
secretária Municipal de Esporte e Lazer em nosso município, sepaiando-a da
secretaria de Educação.2) que seja criada a secretaria Municipal de Habitação
em nosso Município. Requerimento dos vereadores Humberto de Alentar
Garcia, José Luiz Messias Neto, Domingos Sávio Rodrigues, João Lúcio da
Silva Neto, Mauri lgnácio de Morais Silva, Marcilon Laci Rodrigues e
claudionor Anicesio dos santos, vêm requerer do Executivo Municipal q-ue seja
tomada às devidas providencias cabíveis na reparação dos danos materiais
(bens moveis e eletrodomésticos), e do bem imóvel oia situado na Av. Antonio
lnácio 198 Bairro Tancredo Neves, urgente, pois a dona do imóvel esta em
casa de amigos até que seja solucionado a situação. os requerimentos foram
passados em plenário e aprovados por unanimidade. Em seguida passou_se a
apresentação de Projetos. Projeto de Lei n".37120,10 - Dá nova redação aos
parágrafos 1'e 2" do artigo 7" da Lei Municipal n.. 1.g40, de 1g de deiembro
de 2009, modificados peta Lei Municipal n.. í.8S7, de 08 de julho de 2010. O
Presidente. Mozar Borges informa que o projeto n". 36/20í o que autoriza
aumento de 3,5% n o orçamento não será aprovado até que seja informado
pelo Executivo Municipal qual será o destino do dinheiro. passou-se
apresentação e votação dos Projetos Vetados. projeto de lei n".2712010 _
altera a Lei n". 1.616 de 06 de janeiro de 2004,,'parcelamento do Solo,,. VETO
TorAL PELO ExECUTlvo MUNlcrpAL. o vereador Humberto de Arencar
explica que está apenas regulamentando a situaçáo dos lotes para que as
pessoas possam pegar suas escrituras, e que não tem motivo nenhum para
este projelo ser vetado, pois está trabarhando para a melhoria da nossa
comunidade. Após votação secreta, este foi derrubado por 0g (oito) votos,
havendo 0í(um) voto contra a derrubada do Veto. projeto de Lei n;. 3t7ZO.lO _
dispôe sobre o zoneamento e plantôes de farmácias e drogarias e dá outras
providência. VETO TOTAL PELO EXECUTTVO MUNtCteÃ1. RpOs votação
secreta, este foi derrubado por 05 (cinco) votos, havendo 04 (quatro) voios
contra a derrubada do veto. o Presidente cobra dos vereadores os cunÍculos
dos homenageados para cidadão Honorário e Benemérito. convoca todos os
vereadores para a próxima reunião ordinária dia 10 de novembro de 2o1o
(quarta-feira). E concedida a palavra livre para os vereadores. o vereador João
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não têm a escritura de seus lotes. E passada a palavra livre para o vereador
José Luiz Messias Neto. O vereador cumprimenta os colegas e demais
presentes, e menciona sobre a chuva do dia anterior, que adentrou na casa de
uma senhora na Avenida Antonio lnácio, e reconhece que a obra de
asfaltamento do bairro Tancredo foi uma boa obra, porém ouve um
direcionamento das águas das Ruas 06 (seis) e Rua 02 (dois), sentido a
Avenida Antônio lnácio, e justamente neste ponto das águas pluviais existe
uma residência; estas águas adentraram na casa da Senhora Tereza Cristina
Campos, pois não existe rede pluvial, o vereador alega ter ido ao local e que
ocorreu um estrago enorme, e só não houve vitimas fatais porque no momento
as pessoas saíram da residência, e esta família nâo tem local onde ficar. Foi
passado o requerimento para que tome as providencias no sentido de ressarcir
esta Senhora pelos danos promovidos pela chuva do dia anterior que no seu
entendimento teve a inteira responsabilidade da Prefeitura na execução da
obra, o requerimento foi aprovado por unanimidade. O vereador José Luiz,
continua com o uso da palavra livre, e menciona referente ao Projeto aprovado
n. 1'112009, que aprova a doação dos imóveis dos Lotes do bairro Saturnino
Pereira, localizado acima do Bairro Alto Bela Vista, no momento da aprovação
do Projeto todos entenderam que era de extrema necessidade a construção de
uma rede pluvial no local, pois tinham a certeza que a águas pluviais daquele
local iriam escorrer e causar maiores danos, foi feita a emenda a um ano atrás.
Por várias vezes durante o ano que se passou, o vereador cobrou a construção
desta rede pluvial, e disse ainda nesta Casa de Leis, que enquanto não
houvesse resposta do Executivo ele náo iria parar de mencionar no assunto;
Sr. José Luiz afirma ter pego uma cópia da Ata de uma das reuniÕes em que foi
cobrado a rede pluvial, e que acha interessante ler para os demais presentes o
que ele disse e cobrou referente a rede pluvial. Este fez a leitura do trecho da
ata no dia 21 de setembro de 2010, onde fez uso da palavra livre. Sr. Jose Luiz
afirma que da mesma, no jornal da cidade, que ele muito respeita, e que
apenas nas "rapidinhas" do jornal, diz o seguinte: rede pluvial no Saturnino
Pereira: o vereador José Luiz Messias Neto está cumprindo seu papel quando
fiscaliza obra pública; o vereador diz que esteve no local no dia anterior, no
bairro Alto Bela Vista e que nunca viu algo do tipo acontecer em nossa cidade,
e que o mais interessante de tudo isto e que, o Sr. Prefeito Municipal, após a
última cobrança da rede pluvial feita por ele na Câmara, encaminhou um oficio
para o Sr. Presidente Mozar em resposta ao requerimento solicitando a feitura
de rede pluvial no Loteamento Saturnino, afirmando que já foi dado inicio as
obras da construção da rede pluvial com fotos em anexo, porém segundo o
vereador José Luiz o Prefeito tirou apenas fotos dos matérias comprados. No
oficio encaminhado pelo Prefeito, este convida ao vereador para visitar outras
obras e averiguar a qualidade dos serviços e respeito ao dinheiro público, o
vereador José Luiz afirma que para haver respeito público citado pelo
Executivo Municipal é preciso primeiramente planejamento estrategico, e para
ser feito o planejamento ele contou com a ajuda dos nobres vereadores desta
Casa de Leis, que com um ano e meio de antecedência conseguiu enxergar
que poderia ocorrer uma catástrofe neste local. O vereador questiona se já
fizeram as contas do custo para recuperar as ruas danificadas na parte dê
baixo do bairro Alto Bela Vista, e se é esse o respeito que eles tem com o
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dinheiro público; onde este gasto, poderia ter sido evitado na construção da
rede pluvial do loteamento Saturnino. O vereador se dirige ao Presidente e
demais colegas vereadores, afirmando que todos estáo nesta Casa de Leis
para ajudar, participar, alertar sobre aquilo que está errado e inclusive ajudar a
administrar, defendendo o interesse da nossa comunidade. O vereador se
mostra preocupado, e depois do ocorrido pela chuva, se nenhuma medida for
tomada, e se houver mais uma chuva com a do dia anterior poderá acarretar
problemas sérios, reitera ainda que estão alertando sobre a rede pluvial a um
ano e meio atrás. Sr. José Luiz requer ao Sr. Presidente cópia de todas as
atas, em que foi mencionado a rede pluvial, e a cobrança da mesma, para que
ele possa tomar as devidas providencias. Sr. José Luiz se dirige a todos
presentes na reuniáo e afirma ter ido ver a situação das casas, onde entrou em
uma que há água até o joelho, e outra que tem uma cratera há dois metros da
residência do morador, e que por pouco a casa dele não entrou dentro do
córrego, o vereador alega esperar que haja sensibilidade suficiente dos
administradores desta cidade, para que possam tomar as providencias, ainda
que necessário remover algumas pessoas daquele local. Diz ao senhor
Presidente que neste momento esta Casa de Leis náo deve apenas lamentar,
mas sim fazer um manifesto ao Prefeito Municipal mais uma vez falando da
nossa preocupação e alertar o Podêr Judiciário para o que está acontecendo,
pois se vir a acontecer algo mais grave, perda de vidas humanas será
simplesmente por omissão, e simplesmente pelo descaso da administração
publica, e o vereador espera que isto não venha acontecer, pois se continuar
chovendo as coisas irão sem dúvidas piorarem. E a catástrofe que veio a
acontecer trouxe grandes problemas ao bairro tranqüilo Alto Bela Vista, todos
estão preocupados, e Sr. Jose Luiz também, ao ponto de ver o tempo fechar e
orar para que não chova. O vereador José Luiz agradece as Senhoras e
Senhores presentes pela oportunidade de poder estar falando sobre este
assunto e pela paciência. O Presidente Mozar concorda com as palavras do
vereador José Luiz, e diz que realmente a situação está preocupante, e que
duas crianças foram resgatadas já perto da ponte, e que as duas estáo feridas
tanto emocionalmente como fisicamente, e que todos devem se unir para estar
cobrando do Executivo devidas providencias. O Sr. Thiago, como
represêntante dos farmacêuticos Ía
que votaram a favor da derrubada

z uso da tribuna e agradece aos vereadores
Veto do Prefeito, pois é um projeto que

ajuda e muito a comunidade. O ide .Mozar Borges com a Graça de
Deus declara encerrada a reunião. oq p constar lavrou-se a presente
ata.
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